

2017 北京国际设计周

走进模式口

9月23日,2017北京国际设计周石景山区模式口分会场开幕式暨中英企业合作签约仪式在石景山区模式口承恩寺成功举办。主办方表示,希望通过设计周活动的开展,延续文脉承载乡愁,恢复和重现往昔模式口大街繁荣景象,让广大居民体验驼铃古道特色风情,从而使模式口大街历史得以传承。

此次活动邀请到了北京市国有文化资产监督管理办公室副主任董殿毅先生,北京歌华文化发展集团党委副书记、副董事长、北京国际设计周组委会办公室常务副主任姜建秋先生参加了开幕式。石景山区代区长文献及英国驻华使馆国际贸易部公使衔参赞史云森先生还见证了中英企业战略合作协议的签署。

在随后举行的伦敦日—明日城市论坛上鲍勃·埃莱斯(Bob Allies)做了《城市实践》的精彩演讲,其后七位英国专家分别做了关于城市文化遗产保护、城市品牌—生活城市、城市战略、未来城市、城市管理和运营、城市批评性思考的专题演讲。在“城市快闪”开幕式上,48组快闪团队部分代表介绍了各自作品。

在设计周活动期间,模式口分会场还将举办各类形式的民俗文化遗产活动,包括室外活动的骆驼走街(10月3日~5日 9:45-11:00)、沿街叫卖(10月3日~5日 9:45-11:

00)、三皇炮锤拳(10月1日~7日)等,以及室内活动三弦、盘扣、中国结、剪纸、京剧脸谱等活动。

据介绍,北京国际设计周自2009年创办,至今已成功举办七届,现已成为北京重要的具有国际影响力和可持续发展的创意设计活动。2017北京国际设计周首次落户石景山区,在模式口设立分会场,旨在通过这次活动,让大家感受到石景山区模式口文保区历史文化传承的魅力,感受到石景山区作为“双奥之区”的国际交往引力,感受到石景山区全面提速抢抓机遇的活力。

在弘扬文化的同时,北京国际设计周也深化了国际交往,借助具有国际影响力、可持续发展的创意设计公共服务平台,既推动设计服务产业链的集聚,也提升了城市服务的水平,为北京疏解非首都功能、构建有效的超大城市治理体系提供智力支持。



区委副书记、代区长文献讲话



模式口文保区:京西地区完整历史的见证

模式口大街作为北京西部唯一的文保区,有着几百年悠久的历史。

模式口原名磨石口,它背后承载着厚重的历史记忆——始于西周,曾是兵家必争之地。闻名于明清,是西山永定河文化带的核心部分,是自春秋以来京西地区完整历史的见证,是几百年贯穿京城与塞外的京西“驼铃古道”。

往昔酒肆客栈林立,商贾繁华,驼队川流不息;熟知于老舍笔下的骆驼祥子就是从模式口走出来的。这条驼铃古道往昔酒肆客栈林立,驼队川流不息,是当时北京饲养骆驼最多的地方。

旧时,磨石口村中商贾、驼队往来不断,叫卖声、驼铃声不绝于耳,甚是热闹。该地区有国家级文物保护单位法海寺、承恩寺,市级文保单位田公墓、第四纪冰川擦痕陈列馆及37处保护院落,历史文化底蕴深厚。2002年,模式口地区被列入北京市第二批历史文化保护区。

石景山区委、区政府一直把抢救、保护、传承、发展模式口街区作为功在当代、利在千秋的伟大事业,以“五个百分百”为目标原则,以修旧如故为目标,用以传统样式、传统做法、传统材料保护模式口的古风古韵,重现昔日繁华,展示城市个性,唤醒老北京的

文化记忆,让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁,为西山永定河文化带镶嵌了一颗璀璨的明珠。

石景山区相关部门工作人员表示,下一步他们将紧紧围绕推动文化创新、提升城市服务、促进国际交流的三大目标开展活动。并以本次活动为契机,继续秉持“设计之都·智慧城市”的理念,以“设计+”为主题,探索文化贸易新模式,对接“一带一路”国家战略,为城市发展和经济转型升级提供智力支持。希望通过这次活动,让大家实地感受到模式口文保区历史文化传承的魅力,以及石景山区发展的活力和前景。 本版摄影/记者 龚羲

北京银行 真诚 所以信赖
BANK OF BEIJING

参与活动赢取话费流量大礼

不是我忘了
放零钱,而是
你今天可以走
ETC了哦~

全国统一客服电话: 95526

股票代码: 601169

北京银行 ETC 速通卡服务

线上申请 足不出户 上门安装 车不出库

首家支持线上办理、上门安装,任一北京银行银联借记卡或乐驾信用卡可签约绑定。下载“乐速通”APP,即可按提示完成。

免费赠送价值300元电子标签、100元高速通行费。

京津冀地区同行9.5折优惠。

扫码下载乐速通 app

www.bankofbeijing.com.cn